



明德

导读:

一版:童心向党 筑梦未来
二版:书韵心声 感悟万千
三版:山乡风韵 妙笔写生
四版:岁月滚烫 心向骄阳

第 60 期

2024 年 06 月 15 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

传承红色基因 赓续精神血脉 ——红心照亮童心系列活动综述



图片 22 新闻 梁苗、高婷婷 22 视传王翰森 摄

本报讯(记者 杨宝莉)党史教育进校园,红色薪火永相传。为响应国家关于加强青少年思想政治教育的要求,深入贯彻党的教育方针,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部联合泰安高新区凤凰小学,自 2023 年 4 月起,围绕“传承红色基因,赓续精神血脉—红心照亮童心”主题开展了一系列丰富多彩的活动,累计 50 余名党员和二年级 12 班的 600 多位小朋友参与活动,并取得较好效果。活动受到学习强国、泰安教育电视台的关注与报道。

校园文化 | 山东财经大学东方学院:传承红色基因 赓续精神血脉

地方平台发布内容



山东学习平台

2023-05-12

已订阅

图片来自学习强国

山东财经大学东方学院走进凤凰小学开展“航天知识进校园”主题宣讲活动

泰安教育新闻 2024-05-29 20:04 山东

图片来自泰安教育新闻公众号

截至目前,党支部共组织专题宣讲 8 次。每一次宣讲,他们都精心准备,选取党史中的经典故事和重要节点,用生动有趣的方式向小学生们展示党的伟大历程。在活动过程中,学生党员们发挥了模范带头作用,他们积

极与小学生们互动交流,用童真童趣的语言传递红色精神。

党团建设引领,推动党史学习教育走深走实,制定“全周期、全覆盖、三结合”的活动方案。为了保障活动效果,突出实践育人成效。党支部选拔优秀的学生党员担任主宣讲员,吸纳综合能力强的积极分子充实活动队伍,培养建设一支政治素质过硬、执行能力超强的宣讲团队。党支部与凤凰小学相关部门认真做好活动计划,结合重大历史事件、时政热点和二年级小学生学习成长规律,合作制定学期活动方案,每学期在各级别循环开展三次主题宣讲。

宣讲团两人一组,负责一个班级的活动开展。根据学期活动方案,每月第一周讨论确定本期活动主题内容,并做好策划。第二周根据策划设计小学生喜闻乐见的文案和课件。为保证活动顺利开展,宣讲团采取“1+1+n”的形式进行试讲演练,即确定文案和课件后及时进行一次全体试讲,通过实际试讲情况继续优化文案和课件内容;活动正式开展前进行一次全体试讲,确保各组活动有序顺利;“n”即除两次全体试讲外,针对个别组存在的问题进行多次试讲完善,直至达到统一要求。

打造红色课堂,提升党史学习教育质效。活动中,党员们以生动的语言和丰富的素材,向小学生们讲述了党的光辉历程和革命先烈的英勇事迹,让小学生们深刻感受到党领导下的新中国是如何一步步走向繁荣富强的。通过互动问答、观看纪录片等形式,活动极大地激发了小学生的爱国热情和学习兴趣。

为了全面回顾和评估“传承红色基因,赓续精神血脉—红心照亮童心”系列主题活动的成效,提炼经验、发现不足,党支部在学生党员和凤凰小学师生中开展了一次活动调研。

学生党员刘雅菲介绍道:“我入党以来参加了 5 次‘红心照亮童心’活动。刚开始我觉得这个活动很新颖也很有挑战性,然而小朋友们对活动非常欢迎,让我感到我们的付出十分有价值。在准备阶段,我遇到了许多问题,例如如何设计适合小学生理解的 ppt 样式和内容设计。为了解决这个问题,我利用业余时间学习制作 ppt,不断的进行修改和完善,利用课余时间对 ppt 进一步的优化。我们作为新时代大学生党员,要当好这个‘宣传员’,把党的知识生动形象的传播出去,在小朋友心里播下红色的种子。”

凤凰小学二年级 4 班的赵婧雅:“我很喜欢哥哥姐姐给我们讲的课,很有趣,他们很有耐心,我记得姐姐们讲的导弹之父钱学森,还有杨利伟叔叔,让我知道了中国共产党是很了不起的,为了我们能过上幸福生活,他们付出了很多很多。我一定会好好学习,长大也要做共产党员。”



赵婧雅与记者愉快的交流中

二年级 4 班杨英家长说:“孩子回家很高兴,说有东方学院的党员给他们讲课了,也能记住讲的内容。我觉得这个活动十分有意义,它拓宽了孩子的视野,培养了他们的团队合作精神和责任感。通过与大学生党员的互动,孩子学会如何与人沟通,也敢于表达自己的观点。希望以后能够多组织几次,帮助培养孩子的爱国情怀,谢谢你们。”

党史进小学具有极其重要的意义。它就像一束光照亮了孩子们的成长之路。二年级级部主任刘莎莎说:“‘红心照亮童心’活动让孩子们从小就了解我们党的光辉历程和伟大精神,这对于培养他们正确的价值观和家国情怀至关重要。孩子们通过学习党史,更加懂得珍惜现在的美好生活,也激发了他们努力学习、立志报国的决心。”



刘莎莎认为该活动很有意义

青年强则国强,青年有担当国家有希望,“红心照亮童心”活动不仅是一次历史回顾,更是一次红色足迹的追寻。展望未来,我们将继续深化活动内涵,创新活动形式,让党史知识和爱国教育更加深入人心,为推动党的基层工作向纵深发展贡献力量。

人文艺术学院 组织 2023 级 学生外出写生

本报讯(记者 梁苗)为了深化学生对艺术的理解,提升他们的艺术实践能力,2024 年 5 月 16 日至 6 月 7 日,人文艺术学院组织 2023 级同学在老师带领下,分别前往河南安阳太行山及江西婺源进行写生。

在河南,同学们遍历石板岩镇等地,独特风光和建筑提供丰富素材。婺源独特景色和艺术氛围丰富学生美术素养。学生们在多地观察、创作、交流,还参观了婺源民俗博物馆及景德镇相关园区,感受陶瓷文化。

此次活动让同学们直观感受自然人文魅力,提升审美与创作能力,既提高专业素养和综合能力,又提供展示才华平台,相信他们未来将成长为一流设计人才。



人文艺术学院 举办数字艺术与 AI 设计大赛

本报讯(记者 刘婉婷)为充分挖掘学生内在潜力,培养学生创新精神和创意思维,2024 年 5 月 15 日至 31 日,人文艺术学院开展数字艺术与 AI 设计大赛,本次大赛分为 IP 形象组、场景风景组、漫画插画组等 5 个组别。

大赛吸引众多学生积极参与,他们结合专业知识,发挥想象力与创造力,将科技与艺术融合,创作出诸多兼具艺术美感与科技气息的作品,如《水龙吟侠客行》《溪溪》《理性网用》等。

经评委综合考量,最终评出一等奖 11 名、二等奖 12 名、三等奖 16 名。此次大赛成功举办,展示了学生在数字艺术与 AI 设计领域的才华和实力,激发了他们对创新设计的热情与追求,相信这些学子未来会在该领域继续探索创新,绽放光芒。

指导老师 田莎莎 本报编辑 杨宝莉